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Malekurs i Bergen og kajakkpadling i Trondheim var blant 
aktivitetene for pårørende i 2024

FFPs økonomiske situasjon og 
kampen for en mer bærekraftig 
drift preget 2024
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FAKTA OM FFP 

FFP er en landsdekkende støtte- og interesse-
organisasjon etablert i 1992 som har som mål å bidra 
til å bedre pårørendes situasjon, helse og livskvalitet, 
samt å forebygge kriminalitet og sosiale problemer. 
FFP arbeider for synliggjøring og bedrede vilkår 
og rettigheter for pårørende. Fokus på barn og 
unges rettigheter er sentralt i FFPs arbeid. FFP har 
hovedkontor i Oslo og lokalavdelingen FFP Trøndelag 
i Trondheim. I FFPs styre bør minst halvparten ha 
pårørendeerfaring. FFP mottar driftsstøtte primært 
fra Kriminalomsorgsdirektoratet (KDI) og er for øvrig 
finansiert via prosjektmidler fra ulike direktorater, 
stiftelser, fond og legater. 

FFPs viktigste arbeidsoppgaver: 
•	 	Gi støtte og råd, samt tilby ulike aktiviteter til pårørende
•	 	Samarbeide med kriminalomsorgen for å bedre 

pårørendes situasjon
•	 	Synliggjøre pårørendes situasjon gjennom prosjekt- og 

informasjonsarbeid

STØTTE OG RÅDGIVNING TIL PÅRØRENDE

Det meste av kontakten med pårørende foregår via 
telefon, epost, chat og rådgivningssamtaler både digitalt 
og i våre lokaler. I tillegg arrangerer FFP ulike treff og 
aktiviteter både fysisk og digitalt, tilbyr samtaleterapi, 
kultur- og ferietilbud, samt egne tilbud for barn og 
unge gjennom FFP Ung. FFP får henvendelser fra hele 
landet. Pårørende til domfelte og varetektsfengslede 
innenfor alle lovbruddskategorier tar kontakt. Det er et 
flertall kvinner som kontakter oss, og spesielt mødre og 
partnere til innsatte.

Saker
De fleste pårørende som tar kontakt med FFP har 
behov for å snakke om problemstillinger knyttet til 
fengslingen og sin situasjon som pårørende. Mange 
ønsker informasjon om fengsler, straffegjennomføring i 
samfunnet, regelverk, lover og rutiner.   

Noen vanlige tema:
•	Økonomi. Fengsling fører ofte til en svært vanskelig 

økonomisk situasjon for familien, både fordi 
gjenværende omsorgsperson ikke regnes som 
aleneforsørger etter trygdelovgivningen og fordi 
pårørende ofte får store kostnader knyttet til reise 
for å besøke i fengsel.      

•	Barn. Temaer som ofte tas opp er om barn bør få vite 
om lovbrudd og fengsling og om barn bør besøke i 
fengsel. 

•	Helse. Mange pårørende forteller om helsemessige 
konsekvenser av det å være pårørende. FFPs 
undersøkelse Helse og livskvalitet blant fangers 
pårørende fra 2005-2007 viste at nesten halvparten 
av de pårørende oppgir at deres helse er blitt dårligere 
som følge av fengslingen. Mange pårørende er også 
svært bekymret for den innsattes helse.

•	Utvisning. Pårørende med familiemedlemmer som 
står i fare for å bli utvist fra landet etter soningen 
kan være i en spesielt vanskelig situasjon, preget av 
bekymring og uvisshet.    

•	Varetekt. Varetektstiden er for mange særlig 
krevende, da man ofte har mange spørsmål og tiden er 
preget av uvisshet og uforutsigbarhet. 

•	Seksuallovbrudd. FFP har de siste årene opplevd en 
økning i antall henvendelser fra pårørende til dømte 
for seksuallovbrudd. Mange sliter med å forstå det 
som har skjedd og hvordan man skal forholde seg til 
lovbruddet, bekymrer seg for framtida og kan være 
redd for fordømmelse fra andre.   

SAMARBEID MED KRIMINALOMSORGEN

En annen av FFPs hovedoppgaver er å synliggjøre 
pårørendes situasjon overfor kriminalomsorgen 
og å formidle hvordan pårørende opplever straffe-
gjennomføringen og møtet med fengselet. FFP 
ønsker å bidra til bedrede kontaktmuligheter og 
bevisstgjøring om pårørendes situasjon hos ansatte i 
fengsler og friomsorg. FFP deltar på samarbeidsmøter 
i kriminalomsorgen, holder foredrag og bidrar på 
informasjonsmøter for pårørende i fengslene. FFP 
deltar på informasjonsdager og møter for innsatte der 
tema for eksempel kan være kontakten med pårørende 
eller barnas situasjon.

SYNLIGGJØRING OG INFORMASJONSARBEID

FFP arbeider for å synliggjøre pårørendes situasjon 
blant annet overfor ulike departementer, direktorater, 
politikere, barnevern og familievern, barnehager, 
skoler, BUP, NAV, ulike organisasjoner, advokater 
og politiet. Gjennom ulike prosjekter arbeider FFP 
for å innhente mer kunnskap og synliggjøre aktuelle 
problemstillinger knyttet til det å være pårørende. FFP 
utvikler også diverse informasjonsmateriell. Som en 
del av informasjonsarbeidet inngår også undervisning, 
foredragsvirksomhet, publisering av artikler, 
mediekontakt og informasjon til studenter.
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Finansiering 
•	 	Fra Kriminalomsorgsdirektoratet (KDI) mottok FFP kr 

2 971 959 i driftsstøtte 
•	 	Fra Barne- ungdoms- og familiedirektoratet (Bufdir) 

mottok FFP 1 844 445 til arbeid for barn og unge med 
foreldre i fengsel

•	 	Fra Vernelagsstiftelsen mottok FFP kr 600 000 
til drift samt til et særlig fokus på pårørende i 
aldersgruppen 13 til 19 år

•	 	Fra Stiftelsen Dam mottok FFP til sammen kr 444 700 
til to prosjekter; tilbud for pårørende i Bergen og Bodø 
og til FFPs rådgivningstilbud, drift av foreldregruppa 
(første halvår) og terapitimer for pårørende hos 
gestaltterapeut 

•	 	Fra Stiftelsen Scheibler mottok vi kr 250 000 til vårt 
rådgivningstilbud, samt til drift av foreldregruppe og 
gruppe for partnere til innsatte (siste halvår)

•	 	Vi mottok kr 150 000 i driftsmidler fra Velferdsetaten, 
Oslo kommune

•	 	Fra Konfliktrådet mottok vi kr 100 000 til kriminalitets-
forebyggende arbeid rettet mot barn og unge 

•	 	Vi mottok kr 50 000 fra Bergesenstiftelsen til 
prosjektet «Kinojuleglede»

•	 	Til ferietur til Kragerø for pårørende mottok vi kr 
80 000 fra Anthonstiftelsen og kr 30 000 fra Boye 
Schlytters legat 

•	 	Fra Den Norske Frimurerorden mottok vi kr 80 000 til 
terapitimer for pårørende hos gestaltterapeut

•	 	FFP Trøndelag mottok kr 30 000 fra Trondheim 
kommune

•	 	Fra Stiftelsen Fridheim mottok FFP Trøndelag  
kr 30 000 til tilbud for unge voksne

•	 	Fra Trøndelag fylkeskommune mottok vi kr 30 000 til 
informasjonsarbeid mot kommunene

•	 	FFP Trøndelag mottok kr 20 000 til samtaler, treff og 
aktiviteter for voksne pårørende fra Torstein Erbos 
gavefond

•	 	FFP fikk kr 567 295 i momskompensasjon
•	 	FFP mottok kr 67 068 i diverse andre inntekter 

I tillegg til driftsstøtte fra KDI finansieres FFP via flere 
ulike prosjektmidler, fond og legater. For året 2024 
sendte vi til sammen 28 søknader og vi fikk innvilget 
16 av disse helt eller delvis. Tusen takk til alle som har 
støttet FFP og gjort det mulig å gjennomføre vårt arbeid 
og våre prosjekter!        

1.2 TILBUD TIL PÅRØRENDE

FFPs tilbud til pårørende i 2024
 
•  Landsdekkende støtte og råd på telefon og e-post
•  Chat for barn, unge og voksne
•  Aktiviteter og samtaler for barn og unge i FFP Ung
•  Individuelle samtaler, par- og familiesamtaler
•  Tilbud om tolk i samtale med rådgiver
•  Digitale samtaler
•  Treff for foreldre til innsatte og domfelte
•  Treff for partnere til innsatte og domfelte
•  Treff for partnere til dømte for seksuallovbrudd
•  Pårørendetreff både på dagtid og kveldstid (åpent for 

alle pårørende)
•  Temakvelder
•  Kulturtilbud
•  Helge- og ferietilbud
•  Samtaleterapi hos gestaltterapeut (Oslo)
•  Tilbud om yoga for barn og voksne (Trondheim)
•  Tilbud om familiesamtaler i Trondheim fengsel

Alle FFPs tilbud er gratis for pårørende.

Telefon og chat er åpen mandag til fredag 
kl. 9.00 – 15.30 

Landsdekkende tilbud 
FFP har tilbud om rådgivning for pårørende over hele 
landet via telefon, e-post, chat og Facebook. Mange 
har behov for informasjon om kriminalomsorgen og 
straffegjennomføring i fengsel og samfunn. Andre 
trenger først og fremst noen å snakke med. Vi har 
digitale samtaler i tillegg til fysiske samtaler i våre 
lokaler i Oslo og Trondheim, og vi har gjennomført mange 
samtaler med både barn og voksne fra hele landet i 
2024. Vi tilbyr samtaler med tolk til pårørende som har 
behov for det.

 

DEL 1: AKTIVITETSRAPPORT 2024

1.1 PRAKTISKE FORHOLD

Styret
Fra årsmøtet i mars 2024 besto styret av følgende 
personer: Styreleder Morten Nystrøm, Ingjerd Hansen, 
Abdullahi Dahir, Mette Norman, Tonje Fossan-Waage og 
Eliann Holtung. Det ble avholdt sju styremøter i 2024. 
Styret har ikke mottatt honorar.    

Ansatte
FFP i Oslo har i 2024 bestått av daglig leder 
Hanne Hamsund, seniorrådgiver Bente C. Grambo, 
seniorrådgiver Anne Berit Sandvik og rådgiver Marte 
Blakstad Lehn. Julia Beatrice Reksten sluttet i oktober. 
FFP Trøndelag har bestått av avdelingsleder Nina 
Morseth Lauritzen og seniorrådgiver Anne Gro Gullvik 
Frøiland. Frøiland hadde permisjon fra sin stilling fra 
oktober. 

De ansatte i FFP har utdanning innen kriminologi, 
sosialt arbeid, rådgivningsvitenskap, barnevern og 
familieterapi. 
	
Bemanningen i FFP har i 2024 vært 5,4 årsverk, 
henholdsvis 3,8 i Oslo og 1,6 i Trondheim. En noe lav 
bemanning i 2024 skyldes primært at ansatte var 
permittert 50% fra september og ut året. 

I tillegg til arbeidsgruppa i Oslo bidro Nikolai Bæreg 
Mollan i FFP Ung-aktiviteter i Oslo, og Heidi Elisabeth 
Ysland bidro i aktiviteter i FFP Trøndelag. FFP har også 
i 2024 gitt pårørende tilbud om individuell terapi hos 
gestaltterapeut Lill Hallbäck. 

Lokaler 
FFP i Oslo leier lokaler i St. Olavsgate 21 A av Nansen 
eiendom. Samlet kostet leie av lokaler i Oslo kr 839 
813 i 2024. FFP Trøndelag har lokaler i Kjøpmannsgata 
23 i Trondheim, som er eid av Strinda Eiendom AS. FFP 
Trøndelag sin husleie i 2024 var kr 188 667.

Regnskap og revisjon 
Jan Bruserud i revisjonsselskapet J. Bruserud & Co 
AS har også i 2024 revidert FFPs regnskap, og Petter 
Arneld har vært FFPs regnskapsfører.  
 
Grafisk arbeid   
Også i 2024 har grafisk designer Lars Schrøder utført 
det grafiske arbeidet med FFPs årsrapport gratis. En 
stor takk til Lars! Stina Hamsund har hatt layout på FFPs 
nyhetsbrev og annet informasjonsmateriell.

Et vanskelig økonomisk år for FFP

2024 var et vanskelig økonomisk år for FFP, da vi virkelig 
fikk kjenne på den sårbare økonomiske situasjonen 
vi er i som frivillig organisasjon. Driftstilskuddet fra 
KDI har ikke steget på flere år, noe som har ført til et 
økt behov for å søke tilskudd til ulike prosjekter fra 
svært mange forskjellige steder. For første gang, etter 
over tretti års drift, opplevde vi i 2024 at midlene ikke 
strakk til for å lønne de ansatte, noe som resulterte i 
delvis permitteringer av ansatte fra september og ut 
året. Vi har lyktes med å opprettholde et godt tilbud til 
pårørende også i 2024, men den økonomiske situasjonen 
har naturlig nok påvirket vårt tilbud. Høsten 2024 
måtte vi redusere antall treff og aktiviteter, og telefon 
og chat var åpen tre kortere dager i uken mot normalt 
fem dager. Vi måtte også begrense noen av FFPs 
øvrige aktiviteter som samarbeidsmøter, deltakelser 
på informasjonsdager i fengslene og konferanser, og 
utsette utsending av Fuelbox Lovbrudd straff og familie 
til fengslene.

Situasjonen førte til mye arbeid for å sikre driften 
av organisasjonen, både for året 2024 og for tiden 
framover. Heldigvis er vårt driftstilskudd fra KDI økt 
noe for 2025. Vi har også gjort flere grep for å redusere 
organisasjonens utgifter, noe som gjør at vi ser noe mer 
optimistisk på fremtiden!

Hanne og Anne Berit fra FFP var flere turer på Stortinget høsten 2024 
for å kjempe for FFPs økonomiske rammer.
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FFPs nyhetsbrev
FFP sender ut nyhetsbrev med aktuelle saker og 
tilbud for pårørende fire ganger i året. Nyhetsbrevene 
sendes til våre medlemmer, samarbeidspartnere, 
andre organisasjoner og kriminalomsorgen. 
Besøksavdelingene i alle landets fengsler legger 
disse tilgjengelig for besøkende, og det er nyttig for å 
synliggjøre FFP og våre tilbud for nye pårørende.

Tilbud for pårørende i Oslo
FFP i Oslo har gjennomført flere ulike aktiviteter og 
treff for pårørende i 2024. For voksne pårørende har vi i 
tillegg til digitale treff hatt treff for foreldre til innsatte 
og domfelte samt treff for partnere i FFPs lokaler. Vi 
har sett forestillingen Evita på Oslo Nye Teater, hatt 
formiddagstreff hos FFP, påskelunsj på restaurant og 
åpen kveld med pizza og samtale.

Vi får ofte tilbakemeldinger fra pårørende om at hjelpen 
og støtten de får fra FFP og det å møte andre pårørende 
gjennom FFPs tilbud, har hatt stor betydning for dem og 
har ført til at de har klart å håndtere situasjonen bedre. 
Det å delta på aktiviteter man selv ikke hadde hatt 
økonomi til, er også noe pårørende ofte forteller at de 
setter stor pris på.

Treff for foreldre til innsatte
FFP i Oslo har i mange år hatt et eget tilbud for foreldre 
som opplever at deres sønn eller datter er fengslet. Det 
er et tilbud foreldrene sier de setter stor pris på, og at 
det betyr mye å trygt kunne dele erfaringer med andre 
som forstår. Treffene blir ledet av to av FFPs rådgivere 
og vi hadde fem treff i 2024. I 2024 arrangerte vi også 
for femte gang en helgetur til Leangkollen i Asker for 
foreldregruppen der 10 foreldre deltok. Foreldrene 
delte sine erfaringer og vi brukte også samtaleverktøyet 
Fuelbox Lovbrudd, straff og familie som FFP har utviklet 
i samarbeid med Kirkens Bymisjon. Spørsmålene som 
ble trukket opp av fuelboxen førte til gode samtaler alle 
foreldrene deltok i, og flere sa at det ga dem noen nye 
perspektiver som de syntes var nyttige. Det skaper bånd 
å dele erfaringer, bekymringer og tanker med andre som 
også har en sønn eller datter i fengsel. Det oppleves som 
et godt avbrekk i hverdagen å bo på hotell, få servert 
god mat og få være sammen med andre. FFP takker 
Stiftelsen Scheibler for støtte til både månedlige treff 
og helgeturen for foreldre!

Godt å dele erfaringer og få støtte fra andre pårørende gjennom gode 
samtaler på treff hos FFP.

Treff for partnere til varetektsinnsatte og domfelte
Når kjæresten, samboeren eller ektefellen blir 
fengslet opplever mange at hverdagen snus opp ned. 
De må håndtere følelsesmessige, sosiale, praktiske 
og økonomiske utfordringer som følge av lovbrudd og 
fengsling. Pårørende som har barn med den domfelte 
opplever det ofte som utfordrende å vite hvordan de 
skal håndtere situasjonen overfor barna. FFP startet 
derfor med egne treff for partnere i 2023, og fortsatte 
med syv treff i 2024. Treffene ble ledet av psykolog 
Kitty Byng, som har mange års erfaring fra arbeid med 
pårørende i FFP. Vi takker Stiftelsen Dam og Stiftelsen 
Scheibler for midler til dette tilbudet!

FFP hadde i 2024 i alt 2675 henvendelser og deltakelser 
fra pårørende på telefon, e-post, chat, aktiviteter, møter 
og treff. Det er flest kvinner som tar kontakt med FFP. 
Av de pårørende som ringte til oss i 2024 var hele 85 % 
kvinner. Når man ser på hvilken relasjon de som ringte 
FFP hadde til den domfelte, var 26 % partnere eller 
tidligere partnere, 48 % var mødre, 6,5 % var fedre og 
6% var søsken av en domfelt. Bestemødre utgjorde 
0,5 % av de som ringte oss, 2 % var venn til en domfelt, 
5,5 % var sønn eller datter, og 0,5 % var tante eller onkel 
til en innsatt. For 1 % av de som ringte er ikke relasjonen 
til den innsatte kjent. 4% av de som ringte til FFP var 
selv innsatte.   

Digitale treff for pårørende til domfelte som soner for 
seksuallovbrudd 
FFP har også i 2024 fått mange henvendelser fra 
pårørende til personer som er dømt for seksuallovbrudd, 
noe som ofte er en spesielt vanskelig situasjon. Mange 
er redde for fordømmelse, lurer på hva de skal fortelle 
barna, er urolige for framtida og bekymret for hvordan 
den innsatte har det i fengselet. Mange synes det er 
veldig vanskelig å forholde seg til det den innsatte er 
dømt for. Noen er pårørende både til den som er utsatt 
for overgrep og den som har begått overgrepet, og noen 
er offer selv. FFP opplever at det for mange pårørende 
er knyttet ekstra mye skam til denne typen lovbrudd. Vi 
hadde første halvår 2024 egne digitale treff for denne 
gruppen, og nådde med det pårørende over hele landet. 
Det ble gjennomført sju slike treff i 2024. Vi har de siste 
årene styrket vår kunnskap og kompetanse på området, 
og har fokus på situasjonen for pårørende til dømte 
for seksuallovbrudd både i møte med pårørende og 
kriminalomsorgen. 

Digitale treff for foreldre til innsatte
I tillegg til fysiske treff som gjennomføres i Oslo, har vi 
også i 2024 gjennomført digitale treff for foreldre til 
varetektsinnsatte og domfelte. Vi når på denne måten 
foreldre fra hele landet, og det er et tilbud foreldrene 
setter stor pris på. Både mødre og fedre deltar, og 
deltakerne er på ulike stadier i prosessen, fra varetekt 
til løslatelse. De deler erfaringer og gir hverandre mye 
støtte. To rådgivere fra FFP leder gruppen, og det ble 
gjennomført fem digitale treff i 2024. 

Kinojuleglede 
FFP har i flere år invitert medlemmer over hele landet 
på kino i romjula. Også i 2024 ble pårørende invitert til 
dette, og med støtte fra Bergesenstiftelsen kjøpte vi 
240 kinogavekort fra Norgesbilletten. Dette er et tilbud 
vi får mange hyggelige tilbakemeldinger på. 

Gavekort til pårørende 
For andre år på rad har FFP hjulpet en tidligere innsatt 
med å videreformidle Coop gavekort til pårørende som 
har et spesielt behov for litt ekstra penger til jul. Det har 
vært mange takknemlige mottakere av gavekortene.

Chat for barn, unge og voksne 
På FFPs chat kan barn, unge og voksne stille spørsmål 
eller ta opp problemstillinger med rådgivere i FFP. 
Mange pårørende tar kontakt med FFP via telefon, epost 
og Facebook, men for noen er terskelen for å ta kontakt 
enda lavere via chatten, der de kan være anonyme. Både 
barn og voksne tok kontakt også i 2024, og andelen barn 
og unge er høyere på chatten enn andelen barn og unge 
som kontakter oss på annen måte. 

Hjemmeside, Facebook og Instagram
På FFPs hjemmeside, www.ffp.no, tar vi opp aktuelle 
temaer og problemstillinger. Siden har blant annet en 
oversikt over FFPs tilbud og aktiviteter, samt tilgang til 
informasjonsmateriell og filmer. Hjemmesiden har en 
egen side for barn og unge.

Fra Instagramprofilen til FFP Ung.

På vår Facebookside kan pårørende og andre 
interesserte følge med på aktuelt nyhetsstoff 
og aktiviteter for pårørende. FFP har også en 
Instagramkonto rettet mot barn og unge og en konto 
for voksne.  
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Tilbud for pårørende i Trøndelag
FFP Trøndelag har hatt tilbud om rådgivning på telefon, 
e-post, chat, digitale samtaler samt individuelle 
samtaler i våre lokaler. Vi har også hatt tilbud om 
familiesamtaler med rådgiver og familieterapeut, og vi 
har tilbudt samtaler mellom innsatte og deres familie i 
Trondheim fengsel. Vi har tilbudt kulturelle opplevelser 
og ulike aktiviteter for pårørende. Vi har vært på 
Trøndelag teater og sett Størst av alt er kjærligheten, 
hatt en spennende og lærerik dag på Vitensenteret, 
arrangert påskeverksted hvor vi laget påskepynt og flott 
påskemarsipan og vi var på Leos lekeland både på våren 
og på høsten. Også i år hadde vi en flott kajakktur ned 
Nidelva i nydelig vær, og vi avsluttet året med kreativt 
juleverksted.      

Klart for påskeverksted i FFP Trøndelag!

Helgetur med FFP Trøndelag
FFP Trøndelag inviterte også i år små og store pårørende 
med på helgetur til Oppdal. Det var en fin helg med turer 
i skog og fjell, gondoltur, grilling, kortspill og hyggelige 
samlinger med gode samtaler. Tusen takk til Bufdir og 
Torstein Erbos Gavefond for støtte til turen.   

Tilbud for pårørende i Bergen og Bodø 
FFP reiser til Bergen to til tre ganger i året for å tilby 
barn, unge og voksne et treffsted med ulike aktiviteter 
og mulighet for individuelle samtaler. I 2024 var vi i 
Bergen tre ganger. Vi inviterte pårørende på kino og 
middag på Egon, vi inviterte til malekurs og i desember 
så vi Jul i Svingen på Den Nasjonale Scene. Hver gang 
vi er i Bergen setter vi også opp individuelle samtaler 
for pårørende. Vi setter stor pris på å kunne gi 
pårørende i Bergen et slikt tilbud. Vi får mange positive 
tilbakemeldinger fra pårørende som sier det betyr mye 
for dem at FFP kommer fra Oslo for å gjennomføre disse 
tiltakene. Det å få mulighet til å treffe andre pårørende 
og å ha samtale med rådgiverne i FFP bidrar til å lette en 
vanskelig livssituasjon.

Vi avtaler også møter med kriminalomsorgen og andre 
samarbeidspartnere når vi er i Bergen. I 2024 møtte 
vi den barneansvarlige i Bergen fengsel og i Bjørgvin 
fengsel, vi fikk omvisning på ungdomsenheten og vi 
besøke Lyderhorn overgangsbolig. Vi hadde også møter 
med CRUX og med WayBack Bergen.

Når FFP reiser til Bergen arrangerer vi både aktiviteter for pårørende 
og har samarbeidsmøter med de lokale fengslene. Her fra kreativt 
malekurs for pårørende og til høyre er Marte og Nikolai fra FFP Ung i 
prat med barneansvarlig Christer i Bjørgvin fengsel

FFP har tilbudt månedlige pårørendetreff i Bodø. 
Treffene gjennomføres av vår hyggelige frivillige i Bodø, 
Per. FFP takker Stiftelsen Dam for midler til tilbudene 
i Bergen og Bodø siste halvår i 2024! FFP Trøndelag har 
i tillegg hatt ett tilbud om gratis yoga for pårørende i 
Bodø og omegn. Vi takker yogalærer Vibeke Melby for 
dette rause tilbudet. 

Samtaleterapi for pårørende
FFP ga også i 2024 pårørende et tilbud om individuell 
terapi hos gestaltterapeut Lill Hallbäck. Mange 
pårørende er svært takknemlige for dette tilbudet, 
og har stort utbytte av timene. Timene har blitt 
gjennomført både fysisk og som telefonmøter. Vi takker 
Stiftelsen Dam og Den Norske Frimurerordenen for 
støtte til dette tilbudet i 2024.

Sommerferie med FFP 
FFP inviterte også i år pårørende med på sommerferie, 
og denne gangen dro vi tilbake til Kragerø Sportell. Det 
var fem familier som deltok på turen, med til sammen 
ni barn og sju voksne. Fra FFP deltok tre ansatte, 
som fylte rollene som reiseledere, aktivitetsledere 
og samtalepartnere for deltakerne. Vi koste oss med 
turer, grilling, pizzakveld og hyggelige samlinger med 
spill, lek og gode samtaler på kveldstid. Tusen takk til 
Anthonstiftelsen og Boye Schlytters legat for støtte til 
turen!

Nikolai, Julia og Anne Berit fra FFP la til rette for gode opplevelser på 
ferietur for pårørende til Kragerø.

FFP Ung
FFP Ung er FFPs barne- og ungdomstilbud. Gjennom 
FFP Ung får barn, unge og deres foreldre og nettverk 
tilbud om støtte og rådgivning via telefon, e-post, chat, 
nettsamtaler og gjennom samtaler på kontoret i Oslo 
og Trondheim. FFP Ung gir også barn, unge og familier 
tilbud om et møtested der de kan treffe andre i en 
liknende situasjon og delta i ulike aktiviteter. 

Nikolai, Bente og Marte fra 
FFP ønsket velkommen til 
juleverksted i FFP Ung i Oslo.

En svært viktig del av arbeidet i FFP Ung er å gi støtte 
til omsorgspersoner for at de skal kunne mestre den 
vanskelige situasjonen familien og barna ofte har 
kommet i. FFP mottar også jevnlig henvendelser fra 
ulike deler av hjelpeapparatet som kommer i kontakt 
med barn og unge med et familiemedlem i fengsel, og 
som ønsker råd om hvordan de best kan støtte familien. 
FFP Ung har en egen side på FFPs hjemmesider, 
med informasjon rettet mot barn og unge med et 
familiemedlem som gjennomfører straff. 

FFP i Oslo har gjennomført følgende aktiviteter i 
FFP Ung i 2024: Kino og pizza, Flukten fra Botsen, 
Fantorangen og Snøfall på teater, bowling og pizza, 
sommerferie til Kragerø, ungdomstreff, påskeverksted, 
Tusenfryd, Spy games og juleverksted. 

I tillegg til aktivitetstilbudet i FFP Ung har også flere 
barn og unge hatt samtaler med rådgiver i våre lokaler i 
Oslo og Trondheim samt via digitale samtaler og chat.  

FFP Ung er primært finansiert av Barne- ungdoms- og 
familiedirektoratet (Bufdir), men også driftsmidlene fra 
KDI samt flere ulike fond og legater er med å finansiere 
tilbudene til barn og unge.
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1.3 SAMARBEID MED KRIMINALOMSORGEN 

Samarbeid med fengslene og kriminalomsorgen for 
øvrig er en sentral arbeidsoppgave for FFP. Det er viktig 
å formidle hvordan pårørende opplever møtet med 
kriminalomsorgen og hvor stor betydning holdninger 
hos de ansatte og besøksforholdene har for pårørendes 
opplevelse av besøk og kontakten med den innsatte. 
FFP har i flere år hatt jevnlige samarbeidsmøter med 
ulike fengsler. I samarbeidsmøtene deltar gjerne 
fengselsleder og/eller leder for besøksavdelingen samt 
barneansvarlig. Det er en viktig arena for å utveksle 
informasjon og dele erfaringer fra pårørende, og både 
FFP og fengslene finner dette svært nyttig. FFP sender 
også ut informasjonsmateriell og fire nyhetsbrev i året 
med oversikt over tilbud til pårørende til alle landets 
fengsler.

Julia og Bente fra FFP holdt foredrag om FFP og vårt arbeid for 
Rusmestringsenheten i Romerike fengsel Ullersmo avdeling. 

FFP Trøndelag har også i 2024 hatt et nært 
samarbeid med Trondheim fengsel, blant annet 
gjennom et felles tilbud til innsatte og deres 
familier om familiesamtaler. FFP deltar også 
i en styringsgruppe for samtaletilbudene i 
fengselet. FFP Trøndelag gjennomfører jevnlig 
samarbeidsmøter med sosialrådgiver, barneansvarlig og 
tilbakeføringskoordinator i fengselet. FFP Trøndelag har 
i 2024 også hatt et samarbeid med Trondheim fengsel 
avdeling Nermarka og Leira, Verdal fengsel, Nordland 
fengsel avdeling høyt sikkerhetsnivå og Vadsø fengsel.

FFP i Oslo har i 2024 besøkt Oslo fengsel, Romerike 
fengsel avdeling Krogsrud og Ullersmo, Ila fengsels- 

og forvaringsanstalt, Skien-, Bergen- og Bjørgvin 
fengsel samt ungdomsenheten. Noen av besøkene i 
fengslene har vært samarbeidsmøter med ledelsen og/
eller barneansvarlige, andre har vært deltakelse på 
informasjonsdager eller møter eller kurs for innsatte. 

Deltakelse på informasjonsdager i fengslene
FFP Trøndelag deltar på servicetorg i Trondheim fengsel, 
og i tillegg har FFP deltatt på informasjonsdager 
i Ringerike fengsel, Romerike fengsel avdeling 
Krogsrud og Ullersmo samt Oslo fengsel i 2024. På 
informasjonsdagene deltar FFP sammen med en rekke 
ulike organisasjoner og tiltak det kan være aktuelt for 
innsatte å komme i kontakt med. Innsatte snakker med 
FFP om tanker og problemstillinger knyttet til familie, 
og mange blir glade for å kunne fortelle familien at det 
finnes et tilbud for dem i FFP.

Samarbeid med barneansvarlige 
FFP har kontakt med barneansvarlige i flere av landets 
fengsler, både i konkrete saker og når det gjelder 
tilretteleggelse for barn på besøk i fengslene. Gjennom 
samarbeidsmøtene vi har med fengslene møter vi 
jevnlig barneansvarlige og får orientering om deres 
arbeid. Barneansvarlige bidrar også til å formidle FFPs 
tilbud til pårørende. I 2024 deltok FFP på en nasjonal 
samling for barneansvarlige, der vi holdt et innlegg om 
samtaleverktøyet Fuelbox Lovbrudd, straff og familie.

Samarbeid med regionene
FFP Trøndelag har årlig ett til to samarbeidsmøter 
med kriminalomsorgen region nord, hvor vi gjensidig 
informerer om og drøfter aktuelle tema. FFP har også 
vært representert i en arbeidsgruppe for ivaretakelse 
av fornærmede og etterlatte i kriminalomsorgen med 
særlig fokus på varsling som har vært ledet av region 
sør. Arbeidsgruppen har hatt flere digitale møter og 
ett fysisk møte i 2024, og leverte sin rapport med 
anbefalinger i juni 2024.

Et nyttig møte mellom kriminalomsorgens region nord og Nina 
og Anne Gro fra FFP Trøndelag. Fint med gjensidig utveksling av 
kunnskap, erfaringer og hva som foregår av relevant arbeid på hver 
våre områder.

Samarbeid med KDI
Brukerrådet i kriminalomsorgen
FFP er representert i brukerrådet i kriminalomsorgen, 
som er en viktig arena for å utveksle informasjon 
og erfaringer og ta opp saker av betydning for 
organisasjonene og våre brukere. I 2024 deltok FFP på 
tre møter i brukerrådet og fire møter i arbeidsutvalget 
som foreslår agenda til brukerrådet. Ut over de 
planlagte møtene hadde brukerrådet også et møte om 
lokalisering av nytt kvinnefengsel, som resulterte i et 
skriv der et samlet brukerråd støttet plassering av nytt 
kvinnefengsel på Bredtveit-tomta.  

Plan for pårørendearbeid
FFP har gjennom brukerrådet i kriminalomsorgen 
etterspurt en overordnet plan for pårørendearbeid 
i kriminalomsorgen. FFP og KDI hadde i 2024 to 
forberedende møter for å planlegge mandat og arbeid 
med en slik plan.

Forelesninger på KRUS 
FFP har også i 2024 holdt forelesning for aspiranter 
på Kriminalomsorgens høgskole og utdanningssenter 
KRUS, og bidro i 2024 også med en forelesning om FFP 
og pårørendes situasjon til bachelorpåbygget. Temaer 
for forelesningene var FFPs arbeid og konsekvenser 
som rammer pårørende når et familiemedlem begår et 
lovbrudd og gjennomfører straff, blant annet med fokus 
på barnas situasjon og pårørendes opplevelser ved 
pågripelse og varetekt. 

Fagdager med besøk fra Japan
I september arrangerte NTNU, Kriminalomsorgen region 
nord, Trondheim fengsel og FFP Trøndelag et seminar 
og flere dager med faglig innhold i forbindelse med 
besøk av professor Takayuki Yahara fra Kumamoto 
universitet i Japan. Han er på oppdrag av den japanske 
kriminalomsorgen i ferd med å implementere 
reflekterende samtaler i alle Japans 77 fengsler, som en 
del av sikkerhetsarbeidet i deres kriminalomsorg. 

Professor Takayuki Yahara kom til Norge for å utveksle erfaringer om bruk av reflekterende prosesser i arbeidet med innsatte. Her i møte med 
forskere fra NTNU og representanter fra Trondheim fengsel, kriminalomsorgen region nord og FFP.
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Europeiske nettverk og samarbeid 
FFP er med i det europeiske nettverket Children of 
Prisoners Europe (COPE) som består av organisasjoner 
i mange europeiske land som arbeider for barn 
med foreldre i fengsel. FFP deltok på konferanse, 
generalforsamling og nettverksmøte i COPE i Berlin 
i juni. Det er både nyttig og hyggelig å møte kolleger 
fra mange land for å utveksle erfaringer og hente 
inspirasjon! FFP deltok sammen med politiet fra England 
i en panelsamtale om samarbeid mellom politiet og 
frivillige organisasjoner.

FFP er med i det skandinaviske nettverket 24 timer 
for barn av innsatte, som består av en organisasjon 
som jobber for pårørende til innsatte, barneombud og 
kriminalomsorgsdirektorat i Norge, Sverige, Danmark 
og Finland. Det ble ikke arrangert noe treff i nettverket 
i 2024, men FFP har gjennom året hatt nyttig kontakt 
med våre søsterorganisasjoner Bufff i Sverige og Savn i 
Danmark blant annet gjennom to nettmøter.

Bente og Anne Berit fra FFP deltok på årets konferanse, 
generalforsamling og nettverksmøte i COPE i Berlin i juni.

Annet internasjonalt samarbeid
Vi får i løpet av året mange henvendelser fra ulike 
organisasjoner som ønsker et samarbeid med FFP. 
Mange har behov for en norsk samarbeidspart for å 
kunne søke EØS-midler til ulike prosjekter. Prosjektene 
er interessante og viktige, men det å inngå partnerskap 
er svært omfattende, og FFP har dessverre ikke 
kapasitet til å bidra i alle disse prosjektene. Vi får 
også en del henvendelser fra land utenfor Europa, og vi 
tilbyr alltid å fortelle om vårt arbeid og dele erfaringer 
selv om vi ikke deltar i samarbeidsprosjektene. Vi har 
formidlet informasjon og gjennomført digitale møter 
med flere organisasjoner og forskere i 2024, blant annet 
fra USA, Australia, Tyskland, Finland og Kroatia. FFP 
er også med i en mindre arbeidsgruppe bestående av 
COPE-medlemmer fra England, Finland og Irland, der vi 
har fokus på tilbud for barn og unge og hvordan best å 
rekruttere til organisasjonenes ulike tilbud. 

Europarådets torturkomité besøkte Norge i 2024, og 
FFP ble i den forbindelse invitert til å dele erfaringer 
fra vårt arbeid og synliggjøre saker som er av betydning 
for pårørende i møte med kriminalomsorgen. Vi har 
også blitt intervjuet av Prison Insider som innhenter 
informasjon om fengsler i hele verden. Deres formål 
er å informere, sammenligne og dele erfaringer om 
fengselsforhold, og de kartlegger dette gjennom 
sin Prison Life Index. I 2024 var Norge ett av syv 
land som var i fokus. Indeksen har som formål å 
evaluere om innsattes grunnleggende rettigheter og 
verdighet blir ivaretatt. Den inkluderer mange ulike 
indikatorer knyttet til innsattes levekår, og FFP ble 
intervjuet i kategorien Being connected med fokus på 
familierelasjoner under soning.

1.4 UTVALG, REFERANSEGRUPPER, 
NETTVERK OG SAMARBEID 

FFP er representert i ulike utvalg, råd og arbeidsgrupper. 
I 2024 var FFP representert i utvalget for 
strafferettslige reaksjoner og psykisk helse. Vi er 
medlem i Sivilombudets rådgivende utvalg og i Forum 
for barnekonvensjonen. Vi var i 2024 også med i en 
arbeidsgruppe for ivaretakelse av fornærmede og 
etterlatte i kriminalomsorgen med særlig fokus på 
varsling. 

FFP deltar også i et nasjonalt nettverk for ansatte i 
fengselshelsetjenesten. I 2024 hadde vi på grunn av 
permitteringer høsten 2024 ikke anledning til å delta 
på årets samling. FFP får mange henvendelser fra 
pårørende som er bekymret for innsattes helse og 
opplever det som vanskelig ikke å få informasjon og å 
kunne bidra overfor den innsatte.

FFP Trøndelag er med i Samarbeidsforum for 
psykisk helse og sitter i kompetanseteamet for 
gjenopprettende prosesser hos Konfliktrådet. FFP 
Trøndelag inngikk i 2024 et samarbeid med KORUS 
Lærings- og mestringssenter. Gjennom samarbeidet er 
det en målsetting å øke kompetanse og styrke tilbudet 
på fagfeltet pårørende innenfor rus og kriminalitet 
i Trøndelag. Nok. Trondheim (Trondheim senter mot 
seksuelle overgrep) har bistått FFP med kunnskap og 
veiledning rundt temaet seksuallovbrudd. 

  

Straffereaksjonsutvalget 
FFP har vært representert i straffereaksjonsutvalget 
som ble etablert i juni 2023. Utvalget har evaluert og 
kommet med forslag knyttet til forvaringsordningen 
og særreaksjonene dom til tvungent psykisk helsevern 
og dom til tvungen omsorg. Utvalget har også utredet 
ivaretakelsen av domfelte og innsatte med alvorlige 
psykiske lidelser eller utviklingshemming

Utvalget gjennomførte i 2024 flere todagers samlinger, 
og besøkte Sentral fagenhet for tvungen omsorg på 
St. Olavs hospital i Trondheim, sikkerhetspsykiatrisk 
avdeling på sykehuset Sandviken i Bergen, samt Ila-, 
Bergen- Skien fengsel og ungdomsenheten i Bjørgvin 
fengsel. 

Straffereaksjonsutvalget leverte i mars 2025 
utredningen NOU 2025: 2 Samfunnsvern og omsorg 
til justis- og beredskapsminister Astri Aas-Hansen 
og til helse- og omsorgsminister Jan Christian Vestre. 
I NOU’en peker utvalget blant annet på at det er 
uakseptabelt at forvaringsdømte i noen tilfeller må 
vente lenge for å få tilpassede forvaringsplasser. 
Utvalget peker også på at kriminalomsorgen ikke 
har nok ressurser til å ivareta innsatte med alvorlige 
psykiske lidelser eller utviklingshemming, og mener at 
grunnbemanningen i fengslene må økes og at innsatte 
må sikres tilgang til fellesskap og aktiviteter.

FFP har i utvalgsarbeidet vært opptatt av 
pårørendeperspektivet, og blant forslagene utvalget 
kommer med er blant annet at innsatte bør få større 
mulighet for kontakt med sine pårørende, at pårørende 
kan være en viktig ressurs for å ivareta innsattes 
psykiske helse og at kriminalomsorgen må sørge 
for en bedre struktur for involvering av pårørende. 
Utvalget mener også at brudd på nærhetsprinsippet 
må søkes kompensert med økte og mer fleksible 
kontaktmuligheter.
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Deltakelse på andre konferanser og seminarer 
•	 	Kriminalpolitisk konferanse, KROM
•	 	Seminar Fra utenforskap til innenforskap, 

Utdanningsetaten Oslo kommune
•	 	EX/IN-seminar Fra soning til samfunn: Hvordan 

kan vi bedre bistå unge løslatte ut av kriminalitet? 
Velferdsetaten, Oslo kommune

•	 	Webinar How schools and prisons can collaborate to 
support children, COPE

•	 	Tilskuddskonferanse for frivillig og ideell sektor, 
Helsedirektoratet

•	 	Fagdag om lønnsstatistikk i frivillig sektor, Virke
•	 	Ideworkshop om tilbakeføring, Kriminalomsorgs-

direktoratet, Arbeids- og velferdsdirektoratet, 
Helsedirektoratet, Utdanningsdirektoratet og 
Statsforvalteren i Vestland.

•	 	Workshop om trygge digitale rom, SaLTo
•	 	Isolasjonskonferansen 2025, KRUS
•	 	Stand og deltakelse på konferansen Hvordan 

løslates?, Veien Tilbake 
•	 	Konferansen om forebygging av vold og overgrep - 

med fokus på ungdomsvold, og vold i nære relasjoner, 
RVTS

•	 	Å bære håpet – konferanse om forskning og 
tjenesteutvikling knyttet til personer med ROP- 
lidelser, KS, Universitetet i Stavanger og Stavanger 
kommune

•	 	Verksted om avrusning, Helsedirektoratet
•	 	Webinar, Forum for barnekonvensjonens 

frokostseminar om Norges 7. rapportering til FNs 
barnekomite

•	 	Diverse arrangementer under Arendalsuka
•	 	Frokostseminar om fengselshelsetjenesten, 

Legeforeningen
•	 	Konferanse om tilbakeføring av unge domfelte, 

kriminalomsorgens Tilbakeføringsteam Trøndelag
•	 	20- års jubileumskonferanse for Reflekterende 

Prosesser i Trondheim fengsel 
•	 	Konferanse om særreaksjoner, kriminalomsorgen og 

Helse Midt 
•	 	Barn og unge først-konferansen, Statsforvalteren.
•	 	Hva gjør vi når barn og unge deler innhold om 

selvskading og selvmordstanker?, Helsedirektoratet

Møter og annen deltakelse  
•	 	Møter i Sivilombudets rådgivende utvalg 
•	 	Møter i brukerrådet og arbeidsutvalget til brukerrådet 

i kriminalomsorgen
•	 	Møte om søknadssystem basert på KI
•	 	Møte om forskningsprosjekt om blant annet barn med 

foreldre som har sittet i fengsel, VID og KRUS
•	 	Møter i arbeidsgruppen om ivaretakelse av 

fornærmede og etterlatte i kriminalomsorgen i regi av 
kriminalomsorgen region sør

•	 	Møter med Sanden Media i forbindelse med 
planlegging av nye filmprosjekter

•	 	Møte med eier av FFPs lokaler
•	 	Møte hos Virke i nettverk for ledere i frivillig sektor
•	 	Samarbeidsmøter med Helsedirektoratet
•	 	Møte om samarbeidsprosjekt med den portugisiske 

organisasjonen Caspae
•	 	Teamsmøter om barn med foreldre i fengsel med 

organisasjonene SAVN og Bufff

Fint å kunne samarbeide digitalt med organisasjonene SAVN i 
Danmark og Bufff i Sverige.

•	 	Møter med Nok. om temaet seksuallovbrudd
•	 	Samarbeidsmøte med WayBack Trondheim
•	 	Digitalt møte om fotoprosjekt om å ha en far i fengsel
•	 	Møter sammen med pårørende og saksbehandler i 

barnevernet
•	 	Møte med pårørendekoordinatorer Asker kommune
•	 	Møte med Subject Aid ang. formidling av FFPs 

materiell til skoler
•	 	Samarbeidsmøte med Crux Kalfarhuset
•	 	Førstehjelpskurs for ansatte i FFP
•	 	Forvisning av kinoforestillingen Mina og røverne
•	 	Møte med Bredtveit fengsel og frivillige 

organisasjoner
•	 	Verneombudskurs
•	 	Møte med kriminalomsorgen region øst og Feil teater 

om teaterforestilling
•	 	Møte med Virke om permittering
•	 	Innspillsmøter i Justisdepartementet om ny 

stortingsmelding om straffegjennomføring 
•	 	Møte med barnevernstjenesten i Søndre Nordstrand
•	 	Møte med Batteriet om politisk arbeid
•	 	Møte med KDI om FFPs økonomiske situasjon
•	 	Møte med Sivilombudet om temarapport om innsattes 

kontakt med omverden
•	 	Møter med KDI om pårørendestrategi
•	 	Informasjonsmøte om Selvhjelp for innsatte - SELFI, 

SIFER Nord
•	 	Møter med COPE – Children of Prisoners Europe

1.5 KONFERANSER OG ANNEN DELTAKELSE

Foredrag holdt av FFP
FFP deltar gjennom året på en rekke ulike møter og 
konferanser for å presentere FFPs arbeid, formidle 
informasjon og synliggjøre pårørendes situasjon.   

FFP har i 2024 holdt følgende foredrag: 
  
•	 	Straffen rammer flere. Fengslingens konsekvenser for 

familien på ledersamling i Statens barnehus
•	 	Med forelder i fengsel, hvordan kan vi støtte barna? 

på konferansen Barn som pårørende 2024 arrangert 
av Fagfokus og Barns Beste

•	 	Hvilke utfordringer møter pårørende til innsatte? - Og 
hva kan hjelpe dem for SIFER region nord

•	 	Innlegg på innspillmøte til Straffereaksjonsutvalget 
sammen med en mor til en forvaringsdømt

•	 	Presentasjon av funn fra undersøkelsen Pårørendes 
opplevelse av pågripelse og varetekt på FFPs årsmøte

•	 	Fordi straffen rammer flere, om pårørendes situasjon 
når innsatte har psykisk helse- eller rusutfordringer, 
på kurs i fengselspsykiatri arrangert av SIFER

•	 	Pårørende som bruker og samarbeidspart i 
kriminalomsorgen? på bachelorutdanningen på KRUS

•	 	Foredrag om FFP og vårt arbeid for 
Rusmestringsenheten Romerike fengsel, Ullersmo 
avdeling 

•	 	Straffen rammer flere, fengslingens konsekvenser for 
familien for Statens barnehus i Sandefjord

•	 	Pårørende til personer som er dømt eller etterforskes 
for seksuallovbrudd for Oslo politidistrikt

•	 	Innlegg om FFP og de frivillige organisasjonenes rolle 
på fagdag hos WayBack

•	 	Presentasjon om FFP på temakveld for pårørende 
arrangert av helseavdelingen i Oslo fengsel

•	 	Innlegg om pårørendes situasjon i debatt om dømte 
for seksuallovbrudd på Arendalsuka, arrangert av 
Frelsesarmeen

•	 	Med en forelder i fengsel, hvordan kan vi støtte 
barna? på konferansen Barnet og Rusen arrangert av 
Blå kors og KORUS

•	 	Foredrag om Fuelbox Lovbrudd, straff og familie på 
samling for barneansvarlige på KRUS

•	 	Utenfor muren, situasjonen for pårørende til 
forvaringsdømte på Fagkonferansen på Hell

•	 	Barn som pårørende, For Fangers Pårørendes arbeid 
og perspektiver på juristsamling i KDI 

•	 	Straffen rammer flere, fengslingens konsekvenser for 
familien for aspirantene på KRUS

•	 	Fordi straffen rammer flere, informasjon om FFP og 
pårørendes situasjon for Loge 133 Luna

•	 	Innlegg i debatt om innsatte med psykiske lidelser, 
Amnesty

•	 	Fordi straffen rammer flere for Barne- og 
familietjenesten Trondheim, Heimdal

•	 	Fordi straffen rammer flere for Barne- og 
familietjenesten Trondheim, Midtbyen

•	Fordi straffen rammer flere for fengselsprester -og 
diakoner fra hele landet

•	 	Fengslingens konsekvenser for familien for Statens 
Barnehus i Bodø 

•	 	Innlegg om familiesamtaler i fengsel på Trondheim 
fengsels 20- årsjubileum for Reflekterende Prosesser

Marte og Hanne fra FFP holder foredrag om barn som pårørende på 
juristsamling arrangert av KDI.
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•	 	Møte med amerikansk forsker om norsk 
kriminalomsorg

•	 	Møte med FFPs finske søsterorganisasjon RETS om 
barn med foreldre i fengsel

•	 	Møte med irsk forsker om barn med foreldre i fengsel
•	 	Intervju i forbindelse med forskningsprosjektet Prison 

Life Index i Norge
•	 	Møter med ulike studentgrupper som skriver oppgaver 

om pårørendes situasjon
•	 	Samarbeidsmøte med Blå Kors Steg for steg
•	 	Samarbeidsmøte med A-larm Trøndelag
•	 	Samarbeidsmøte med Røde Kors Nettverk etter 

soning
•	 	Møter med Trondheim kommune relatert til deres 

pårørendearbeid i kommunen
•	 	Sommertreff for samarbeidspartnere i FFP Trøndelag
•	 	Digitalt møte med Europarådets torturkomite
•	 	Samtale med masterstudent om pårørendes rolle i 

tilbakeføringsarbeidet  
•	 	Stand på Fyll dagene i Trondheim spektrum
•	 	Deltakelse på idémyldring på Cirka teater

FFP var på mange ulike arrangementer på Arendalsuka. Her på 
kriminalpolitisk debatt arrangert av WayBack: Siste utvei - Hvordan 
hindrer vi tilbakefall hos ungdom i fengsel?

FFP Trøndelag hadde besøk av Blå Kors Steg for Steg, og vi fikk høre 
om et flott tilbud for de som opplever utenforskap med utfordringer 
innen rus, kriminalitet eller psykisk helse.

Annet informasjonsarbeid
Formidling av materiell til skolen
FFP formidlet i 2024 mye informasjonsmateriell til 
skolen gjennom nettstedet Subjectaid.no. På Subjectaid.
no kan lærere søke på tema, og få opp materiell de 
kan benytte i undervisningen, enten ved å bestille 
gratis, skrive ut eller benytte materiellet direkte via 
nettstedet. FFP hadde i 2024 heftet Spørsmål og svar 
– for barn og unge med et familiemedlem i fengsel, 
samt et undervisningsopplegg til filmen Du velger selv 
(av Kajsa Næss/Mikrofilm) tilgjengelig for bestilling via 
Subjectaid.no. Heftet Barn og unges situasjon når en i 
familien gjennomfører straff, heftet Lisa besøker pappa 
i fengsel og FFPs flyer er tilgjengelig for nedlasting via 
Subjectaid.no. 

I løpet av 2024 ble det bestilt i alt 1 690 eksemplarer 
av heftet Spørsmål og svar – for barn og unge med 
et familiemedlem i fengsel og 1 009 eksemplarer av 
undervisningsmateriellet Du velger selv fra skoler 
over hele landet. I tillegg til det som ble bestilt var 
det i alt 100 nedlastinger av FFPs øvrige materiell fra 
nettstedet.

I tillegg til lærere og skoleledere i grunnskolen 
og videregående skole, ser vi at blant annet 
folkehøgskoler, opplæringssenter, skolehelsetjeneste, 
kompetansesenter og ulike andre tiltak for barn og unge 
også laster ned materiellet.

FFP takker Konfliktrådet for muligheten til å formidle 
materiell via Subject Aid!

Utstilling på Justismuseet
Også i 2024 har FFPs utstilling Bak murene – sett 
med barn av innsattes øyne vært vist på Justismuseet 
i Trondheim. Utstillingen består av bilder tatt av tre 
ungdommer på 15 og 16 år med en forelder i fengsel på 
Ullersmo fengsel våren 2015. Justismuseet er Norges 
nasjonale museum for justissektoren. FFPs utstilling har 
vært vist på museet siden 2021. Justismuseet ønsker å 
beholde utstillingen og har derfor nå kjøpt bildene.

Fengselsfugl
I Borgerteaterets forestilling Fengselsfugl på Oslo Nye 
Teater, fortalte innsatte og ansatte om livet på innsiden 
av muren, og Nikolai fra FFP Ung fortalte en sterk 
historie om livet på utsiden. Han fortalte også om hvor 
mye det hadde betydd for han som barn å møte andre 
i en liknende situasjon gjennom FFP Ung sitt tilbud. 
Stykket ble spilt en gang i mai og en gang i september. 
FFP inviterte pårørende med til å se forestillingen. 

Media
•	 	NRK TV, distriktssendingen for Østlandet, 22.04.2024 

og NRK Radio, P1, Buskerud: Intervju med FFP i 
forbindelse med sak om å være pårørende til et 
familiemedlem dømt for seksuallovbrudd

•	 	NRK Nettavis, 21.4.2024 Sorga ingen sender 
blomstrar til. Kommentar og informasjon om FFP til 
intervju med pårørende med et familiemedlem dømt 
for seksuallovbrudd

•	 	VG, 28.7.2024, nettavis og i papirutgave: Kommentar 
fra FFP til artikkelen Pappa har sittet i fengsel nesten 
hele mitt liv

•	 	Romerikes Blad, 25.06.2024. Kommentar fra FFP 
til avissak: Øyeblikket Nikolai aldri glemmer, «Jeg 
forsøkte å ringe pappa, men telefonen var slått av»

•	 	Natteravnmagasinet Gatelangs, november 2024: 
Artikkel om FFP og vårt arbeid for pårørende

•	 	Dagbladet, 14.10.2024: Intervju med daglig leder 
etter forslag til kutt i bevilgningene til frivillige 
organisasjoner fra post 70 

•	 	FFP ble intervjuet av britisk freelancejournalist om 
norsk kriminalomsorg og familiekontakt under soning

NRK laget en flott sak med intervju av en pårørende som er mor til en 
innsatt dømt for seksuallovbrudd. Hanne fra FFP ble også intervjuet i 
saken som ble sendt på TV, i radio og på nrk.no. 
(Foto: Tordis Gauteplass/NRK)  
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DEL 2: PRIORITERINGER I 2025

2.1 FFPs RAMMEBETINGELSER

Etter et vanskelig økonomisk år i 2024 er en viktig 
prioritering i 2025 å arbeide videre for økte inntekter og 
å redusere driftsutgifter der det er mulig. Vi er glade for 
at FFPs driftsmidler fra Kriminalomsorgsdirektoratet 
har fått en liten økning for 2025. Et annet grep vi gjør i 
2025 er å redusere FFPs utgifter til husleie.

I forbindelse med permitteringer høsten 2024 gikk en 
ansatt ut i permisjon og en annen sluttet. Det å sikre 
tilstrekkelig bemanning i FFP er også en viktig prioritet 
i 2025. Vi er i gang med en prosess for å ansette en ny 
rådgiver i FFP Ung i Oslo og en rådgiver i en 50% stilling 
i FFP Trøndelag.

Nye lokaler
Etter fem år i St. Olavs gate 21 i Oslo, flyttet FFP 
1. april 2025 inn i hyggelige lokaler hos stiftelsen 
WayBack, Livet Etter Soning i Keysers gate 5. Våre 
nye lokaler ligger fortsatt i området der FFP har vært 
lokalisert i over 25 år, sentralt i Oslo sentrum. I tillegg 
til å redusere våre husleieutgifter har vi stor tro på at 
en samlokalisering med WayBack vil være positivt for 
begge organisasjonene. FFP jobber for pårørende og 
WayBack for innsattes tilbakeføring til samfunnet, og på 
denne måten utfyller vi hverandre godt. I de nye lokalene 
finner vi også Sammen For Livet, som jobber for å få 
innsatte i arbeid eller utdanning etter soning. Vi gleder 
oss til å ta imot både barn, unge og voksne i våre lokaler!

Daglig leder i FFP, Hanne Hamsund, og daglig leder i WayBack, Johan 
Lothe, ser fram til at de to organisasjonene framover skal være under 
samme tak. FFPs nye lokaler i Keysers gate 5 ligger i samme område 
hvor FFP har hatt lokaler i mange år. 

2.2 FFPs TILBUD TIL PÅRØRENDE

Tilbud til pårørende i FFPs avdelinger i Oslo og 
Trondheim
FFP vil i 2025 videreføre det landsdekkende 
rådgivningstilbudet til pårørende og opprettholde et 
godt og variert tilbud til pårørende i våre avdelinger i 
Oslo og i Trondheim. Begge avdelingene vil også i 2025 
tilby rådgivning, møter og treff, ulike aktiviteter både 
for barn og voksne. FFP i Oslo har i mange år hatt tilbud 
om sommerferietur for pårørende, og i 2025 går turen til 
Kristiansand med besøk i Dyreparken.  

Treff for foreldre til innsatte og domfelte  
Det har gjennom flere år vært svært vellykket å 
arrangere egne treff for foreldre til innsatte og 
domfelte både gjennom fysiske treff i Oslo og 
landsdekkende digitale treff, og med støtte fra 
Stiftelsen Scheibler vil vi fortsette med dette tilbudet 
i 2025. Vi ønsker også å gjennomføre en helgetur for 
foreldre som deltar på de fysiske treffene i løpet av 
høsten.

Vi ønsker også å videreføre tilbudet om individuell 
terapi for pårørende i Oslo i et samarbeid med 
gestaltterapeut Lill Hallbäck også i 2025. Vi har 
søkt søke om midler til tiltaket fra Den Norske 
Frimurerorden. FFP Trøndelag vil også i år tilby 
familiesamtaler i samarbeid med Trondheim fengsel. 
 
FFP Ung
FFP Ung vil også i 2025 tilby varierte aktiviteter og en 
møteplass for barn og unge. Vi vil arrangere hyggelige 
aktiviteter som gir rom for både glede og gode samtaler. 
Vi skal blant annet på Cageball, Escaperoom og bowling. 
Vi skal også arrangere en workshop for barn og unge 
med et familiemedlem i fengsel, og vi skal på Tusenfryd. 
Vi vil også arrangere aktiviteter særlig rettet mot 
aldersgruppen 13 til 19 år. 

Ikke bare meg 
Gjennom prosjektet Ikke bare meg skal FFP i 2025 
sammen med barn og unge samle historier og sitater 
og utvikle små filmsnutter, for eksempel om besøk 
i fengsel, til bruk på Instagram og Facebook, FFPs 
hjemmeside og til bruk i foredrag. Historiene vil vi samle 
blant annet via workshops med barn og unge, og gjennom 
samtaler og skriftlige bidrag til FFP. En av de ansatte i 
FFP Ung har vokst opp med far i fengsel, og har erfaring 
med formidling av sin historie i sosiale medier gjennom 
egen TikTok-konto. Også hans historie vil bli brukt i 
prosjektet. 

1.6 POLITISK ARBEID

• FFP uttalte seg muntlig og skriftlig om utkastet til ny 
stortingsmelding om kriminalomsorgen. Vi fremhevet 
blant annet behovet for en forpliktende, overordnet 
plan for pårørendearbeid i kriminalomsorgen. Det må 
legges bedre til rette for tiltak som bidrar til å styrke 
familierelasjoner under soning, og kompenserende tiltak 
når innsatte soner langt hjemmefra. Vi fremhevet også 
betydningen av økt kontakt med familie for å forebygge 
uhelse hos innsatte, og betydningen av familiekontakt 
når innsatte er isolert eller psykisk syke. 

• FFP deltok på et innspillsmøte om forslag til nye 
hensyn for straffegjennomføring som en del av arbeidet 
med ny Stortingsmelding om straffegjennomføring. 

• FFP var på muntlig høring i Justiskomiteen i 
forbindelse med statsbudsjettet. Etter et år med 
permitteringer deler av året opplevde vi det spesielt 
krevende at det var foreslått en reduksjon av post 70 på 
ca. 9 millioner kroner. Vi argumenterte for betydningen 
av jobben som gjøres av de frivillige organisasjonene i 
kriminalomsorgen. 

• FFP deltok også på budsjetthøring i Helse- og 
omsorgskomiteen der vi argumenterte for bedre 
rammebetingelsene for frivillige organisasjoner, og 
etterlyste økonomisk støtte fra Helsedirektoratet.

• FFP ga innspill til rundskriv, skjemaet Min POP og 
veileder for ansatte til Plan for oppfølging og progresjon 
i kriminalomsorgen – POP. FFP fremhevet at pårørende 
kan være en viktig ressurs og støtte for innsatte både 
under soning og i tilbakeføringsarbeidet, og etterlyste 
fokus på pårørende og en konkretisering av et mulig 
samarbeid med pårørende i dokumentene. 

• FFP skrev en uttalelse til høring av Veileder for 
isolasjonsreduserende arbeid i kriminalsorgen - 
Aktiviseringsteam og ressursteam fra KDI. Vi etterlyste 
en generell styrking og konkretisering av et samarbeid 
mellom kriminalomsorgen og pårørende, og spesielt 
en økning av kontaktmulighetene og inkludering av 
pårørende når innsatte er isolert, har psykiske lidelser, 
psykisk uhelse eller er suicidale.

• FFP ga innspill til innholdet i nytt innkallingsbrev til 
innsatte.

• FFP skrev en høringsuttalelse til reviderte 
retningslinjer til Straffegjennomføringsloven for 
forebygging og håndtering av selvmordsforsøk, 
selvmord og selvskadende handlinger i 
kriminalomsorgen. I FFPs høringssvar fremhevet vi 
betydningen av å øke kontaktmulighetene mellom 
pårørende og innsatte generelt, samt å inkludere og 
samarbeide med pårørende i større grad når innsatte 
er isolert, har psykiske lidelser, psykisk uhelse eller er 
suicidale.

• Vi hadde møte med Høyres stortingsgruppe om FFPs 
økonomiske situasjon.

• FFP Trøndelag har gjennom året jobbet politisk 
for å sikre økonomien i lokalavdelingen. Vi har blant 
annet hatt møte med ordførerens kontor og byrådet 
for sosiale tjenester der både politisk ledelse og 
administrasjon deltok. FFP sendte informasjon om vår 
økonomiske situasjon og vårt arbeid til alle politiske 
partier i Trondheim. Alle politiske partier ble også 
invitert til et sommertreff for samarbeidspartnere hvor 
vi belyste dette temaet og hvor tre av partiene deltok.
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Hovedmålet med prosjektet er å dempe stigma for barn 
og unge med et familiemedlem i fengsel og gi dem en 
opplevelse av at de ikke er alene. Gjennom prosjektet 
vil vi også nå ut til fagpersoner i kriminalomsorgen, 
barnevern, skole og andre som møter barn med et 
familiemedlem i fengsel gjennom sitt arbeid. Vi er glade 
for at Stiftelsen Dam gir støtte til dette prosjektet.
 
Treff for pårørende i Bergen og Bodø
FFP har de siste årene reist fra Oslo to-tre ganger årlig 
for å gi pårørende i Bergen tilbud om å møte andre 
pårørende gjennom ulike aktiviteter, og å ha individuelle 
samtaler med rådgivere fra FFP. Vi ser frem til treff med 
pårørende i Bergen både i februar, mai og til høsten. 

Samarbeid med Stiftelsen Crux Kalfarhuset og frivillige 
i Bergen
FFP har hatt et tilbud om samtaler og aktiviteter i 
Bergen i flere år, og tilbudet er godt brukt. FFP har 
bedt om tilbakemeldinger fra pårørende om innholdet 
i tilbudet og ønsker å gjøre noen endringer i tråd 
med dette. Unge pårørende har gitt uttrykk for at de 
ønsker et tilbud hvor de kan treffe andre unge gjennom 
aktiviteter og at det legges mer til rette for muligheten 
for å snakke sammen og dele erfaringer. Vi ønsker å 
imøtekomme disse behovene.

FFP ønsker å tilby arenaer for samtaler og aktiviteter 
for barn og unge i Bergen. Tilbudet skal være i 
samarbeid med CRUX Kalfarhuset, en ideell stiftelse 
som tilbyr tjenester innen helse- og sosialfeltet. I tillegg 
har vi knyttet til oss to frivillige unge voksne som selv 
er pårørende til en innsatt. Disse ønsker å delta som 
ressurspersoner gjennom å bruke egne erfaringer som 
pårørende, men også bidra med aktiviteter i naturen og 
innen kreativ kunstutøvelse. 

FFP vil også fortsette med månedlige treff for 
pårørende drevet av frivillige i Bodø. Vi vil fortsette 
et påbegynt samarbeid med Bodø fengsel og NKS 
Veiledningssenter for pårørende hvor hensikten med 
samarbeidet er å nå ut til flere pårørende med dette 
tilbudet.

2.3 SAMARBEID MED KRIMINALOMSORGEN 
OG ANDRE

Det gode samarbeidet FFP har med kriminalomsorgen 
og de enkelte fengslene er viktig for vårt arbeid. FFP vil 
i 2025 opprettholde dette samarbeidet gjennom møter 
og deltakelse på ulike arrangementer i fengslene. Vi vil 
formidle vårt informasjonsmateriell og nyhetsbrev til 
alle landets fengsler. FFP har et nyttig samarbeid med 
barneansvarlige i flere fengsler, og ønsker å videreføre 
dette i 2025 blant annet gjennom deltakelse på 
regionale og nasjonale samlinger for barneansvarlige. 
FFP Ung ønsker i tillegg å knytte tettere kontakt med 
barneansvarlige på østlandsområdet og har foreløpig 
laget avtale med barneansvarlig på Romerike fengsel 
avdeling Ullersmo og Krogsrud. FFP har jevnlige 
samarbeidsmøter med sentrale fengsler på Østlandet 
og i Trondheimsområdet, og vi vil i 2025 blant annet ha 
møter med Ringerike fengsel, Halden fengsel, Ila fengsel 
og forvaringsanstalt, Oslo fengsel og Trondheim fengsel. 
I 2025 reiser vi også til Bodø, og skal blant annet treffe 
ansatte fra Bodø fengsel.

FFP er opptatt av soningsforholdene for kvinnelige 
innsatte. FFP er med i et nettverk med ulike frivillige 
organisasjoner som samarbeider med Bredtveit fengsel. 
Vi er også invitert til et personalmøte på Bredtveit 
fengsel avdeling B2 for å fortelle om FFP og våre tilbud 
for pårørende.

I 2025 skal FFP, i samarbeid med Kompetansesenter rus 
Midt-Norge, Lærings- og mestringssenteret, etablere 
et fagnettverk for ansatte i offentlig og ideell sektor 
som jobber med pårørende berørt av rus og kriminalitet 
i Trøndelag. Målet med samarbeidet er å styrke tilbudet 
til pårørende i regionen ved å øke faglig kompetanse, 
dele erfaringer og få bedre oversikt over aktuelle 
hjelpeinstanser man kan henvise de pårørende til.

Arbeidsgrupper og utvalg 
FFP er med i flere arbeidsgrupper og utvalg. Vi ser fram 
til videre møter i brukerrådet i kriminalomsorgen, som 
gir en god arena for gjensidig informasjonsutveksling 
og påvirkningsarbeid. Vi vil også videreføre deltakelse 
i Sivilombudets rådgivende utvalg og i Forum for 
Barnekonvensjonen.

FFP har vært representert i straffereaksjonsutvalget 
som i mars 2025 overleverte NOU 2025: 2 
Samfunnsvern og omsorg til statsrådene i justis- 
og beredskapsdepartementet og helse- og 
omsorgsdepartementet.

Utvalgsleder Anne Cathrine Frøstrup (til høyre) og Randi Rosenqvist 
(nr. to fra venstre) overleverer NOUen «Samfunnsvern og omsorg» 
til helse- og omsorgsminister Jan Christian Vestre og justis- og 
beredskapsminister Astri Aas-Hansen.
 
Europeisk samarbeid
FFP vil i 2025 videreføre samarbeidet i de europeiske 
nettverkene vi er med i. I juni skal vi delta på konferanse 
og generalforsamling i COPE på Malta. Vi skal også ha 
et samarbeidsmøte med våre søsterorganisasjoner i 
Sverige og Danmark; Bufff og SAVN for å planlegge et 
nytt treff i nettverket 24 timer for barn av innsatte.

2.4 POLITISK ARBEID 

FFP vil også i 2025 prioritere påvirkningsarbeid og 
dialog, både med kriminalomsorgen og politikere. Vi 
vil også skrive uttalelser til saker som er på høring der 
temaene er relevante for pårørende. 

Justis- og beredskapsdepartementet skal i år legge 
frem en ny stortingsmelding om straffegjennomføring, 
og vi er spent på om FFPs innspill blant annet 
knyttet til større involvering av pårørende og økte 
kontaktmuligheter har blitt tatt inn i meldingen. 

FFP ser også frem til å fortsette arbeidet med en 
pårørendestrategi i samarbeid med KDI. Vi hadde noen 
planleggingsmøter i 2024, og har levert et utkast til 
mandat til KDI. Sammenliknet med helsefeltet mangler 
det både et juridisk grunnlag, en pårørendestrategi og en 
plan for hvordan pårørende i større grad kan involveres i 
kriminalomsorgen. 

2.5 INFORMASJONSARBEID 

FFP vil også i 2025 prioritere informasjonsarbeid 
for å bidra til å synliggjøre pårørendes situasjon, 
både gjennom foredrag og møtevirksomhet, media, 
sosiale medier og konferanser. Vi vil spre FFPs 
informasjonsmateriell til pårørende blant annet gjennom 
fengslenes besøksavdelinger, og vi vil også i 2025 sende 
materiell ut til både fengsler, friomsorgskontor og 
kriminalomsorgens regioner.  

Vi ser fram til å fortsette FFPs viktige arbeid i 2025! 
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Foreløpig budsjett 2025

Inntekter Budsjett 2024 Regnskap 2024 Budsjett 2025
Kriminalomsorgsdirektoratet (KDI) 2 880 000 2 971 959 3 300 000
KDI prosjekt 250 000 *
Vernelagstiftelsen 400 000 600 000 400 000
Konfliktrådet 100 000 100 000 100 000 *
Oslo kommune, Velferdsetaten 150 000 150 000 150 000
Bufdir 1 845 000 1 844 445 1 700 000
Stiftelsen Dam 1 200 000 444 700 565 000 *
Helsedirektoratet 450 000
Stiftelsen Scheibler 250 000 250 000 400 000 *
Diverse inntekter Oslo 350 000 288 228 400 000 *
Diverse inntekter Trøndelag 200 000 98 840 150 000 *
Momskompensasjon 560 000 567 295 550 000 *
Sum mulige inntekter 8 385 000 7 315 467 7 965 000

Utgifter Budsjett 2024 Regnskap 2024 Budsjett 2025
Lønn, arbg avg, feriepenger 4 772 368 5 015 000
Pensjon 254 222 255 000
Sosiale utgifter 35 000 6 150 20 000
Andre honorarer        200 000 192 060 200 000
Oversettelse, bruk av tolk 20 000 10 000
Prosjektsamarb SM, NH 250 000 200 000
Aktiviteter og ferie 250 000 246 306 255 000
Møteutgifter og sosiale treff pårørende 50 000 55 164 60 000
Husleie/strøm/renhold 1 050 000 1 052 518 810 000
Inventar/utstyr/vedlikehold 50 000 22 757 140 000
Telefon 40 000 42 408 45 000
Data/internett 130 000 139 176 140 000
Porto 120 000 42 459 50 000
Reise 140 000 82 864 90 000
Kontorrekvisita 30 000 12 729 15 000
Regnskap og revisjon 300 000 282 750 300 000
Trykk, infomateriell 120 000 164 096 165 000
Seminar, kurs, utdanning 50 000 46 325 45 000
Forsikringer 60 000 53 519 55 000
Veiledning 5 000 15 000
Aviser, tidskrifter, litteratur 5 000 349 5 000
Annonse/reklame 20 000 8 143 20 000
Andre kostnader 25 000 25 309 55 000
SUM 8 820 000 7 501 672 7 965 000

Foreløpig resultat  0

* uavklarte midler pr. 1.4.25

FORELØPIG BUDSJETT 2025REGNSKAP 2024
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REVISJONSBERETNING 2024
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